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Corrigés des exercices du chapitre 2

Continuité
28]
a1
a. f(,\)—x_2
, lim £(x)=lim %:+oo
Ainsi f(x) est continue partout sauf en x=2 et *7? Ei donc Alim f(x)
lim £ (x)=lim —-=—c0 Sk
b2
lim f(x)=lim *:_2=1
Ainsi f(x) est continue partout saufen x=2 et *2 e x_— = lim f(x)#lim f(x)
e iy g | - 2 =3z

X7 x32- X—2

1
B3 soit f(x)=; et a=1.
Soient g(x)=1 et h(x)=x . Par le théoréme [fonctions continues] g et % sont continues car elles sont

polynomiales. Par le théoréme [opérations avec les fonctions continues] f est continue en a=1 car

f(x):M et h(1)=1+0

h(x)

lim f(X):hm l:iJr:+()o
o ¥20 )lc 01 donc Alim f(x).D'ol f estnon continue en a=0
lim f(x)=lim —=—=—0 %20
x>0 x20- X 0
‘ x'~4 Sl x#2
m Soit f(x): x—2 et g=2
4, six=2
(x-2)(x+2) . . )
Notons que  f(x)= 2 » S1X —|x+2, si X#2
: 4 , s1ix=2
4 - , Sl x=2

Alors lim f(x)=f(2) et f estcontinueen a=2

x2

La représentation graphique de f :
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i| si x#0
B3 soit f(x)5 x et a=0
1 six=0

f estcontinue en a sietseulementsi lim f(x)=f(a).Ona:

x=2a

lim f(x)=lim Z=1 . F
x30 230 donc Alim £ (x) . 1

lim £ (x)=lim —~=—-1 =y

x>0 30 X

D’oli f est non continueen a=0 -1

La représentation graphique de f :

2x+k , si x<2

P78 Soit - une fonction définie par X)= .
B soit f -u e b L A >{ x2-2, si x=2

Pour avoir la continuité de f en x=2, il faut que lim f (x)=lim (). .
x=2" X232

,=20—2:2-2=-2 .

C'est-a-dire 2x+k=x"—2 pour x=2 .D’ol k=x"—

fx 0, si xez :
m Soit f - une fonction définie par 1, si xgzZ f

a. Df:IR

b. La fonction f estcontinue Y a¢Z , par exemple pour a:% :

N T CR T
alw
=%

Considérons l'intervalle I= (% %) - le voisinage du point —;— ! 3

Alors, f(x)=1V x€Il .D'ou f estcontinue en aZ% car elle est constante sur un intervalle

comprenant a

c. La fonction f est non continue Y b€EZ , par exemple pour b=3, car:

lim £ (x)=1
x3 donc lim f(x)#/(3) .D'ou f estnon continueen b=3.
7)=0
I 1,si x€Q
it ti lle défi =t DR
[EEX] soit f une fonction réelle définie par f(x) di 2ot D,=R

Cette fonction est discontinue en chaque point de son domaine de définition, car chaque vmsmage d'un
point al(,GQ sla)=1 contient des points blbgEQ r(p)=0 et vice versa. C'est-a- -dire

V850 JacQ et h2Q tel que |a—b|<d mais |f(a)—f(b)=1

Inna Kalustova (maj JM Delley) 20
http://sesamath.ch






